

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25 Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXIX.—Número 11.192

Viernes 29 de Diciembre de 1939.—Año de la Victoria

Precio del ejemplar, 15 céntimos

CARACTERES CATASTROFICOS DEL SEISMO EN ANATOLIA

Las víctimas se cuentan por decenas de millares

De una ciudad de dieciséis mil habitantes sólo queda en pie un gran cuartel, habiendo resultado muertos o heridos la mayoría de aquéllos. Mil quinientos muertos en la ciudad de Sara

ANECDOTARIO PINTORESCO

EL FAQUIR GARCIA

Por EMILIO CARRERE

Entre la selva frondosa de un gran patio americano encontramos la minúscula gacilla: «García ha resucitado».

Brotando de entre vocablos ingleses, rusos y alemanes—la actualidad de todo el planeta—, el nombre de García ha sonado limpio y castellano, entre tantas jotas, efes y erres, que ofenden a nuestras orejas latinas, como un trepidar de hierros viejos. En seguida nos pusimos a averiguar quién es García. ¿Será el célebre García de Montecarlo, el domador de los verdes demonios de la ruleta, el que ha resucitado? Pronto supimos que se trataba de alguien más interesante. García es un ayunador profesional. Yo le conocí en su juventud, cuando era literato en Madrid. Se puede afirmar que realizó un entrenamiento involuntario para el oficio de ayunante que le ha hecho célebre entre sus cofrades de la Puerta del Sol. Tenía, pues, una preparación muy sólida cuando se entregó de lleno al oficio paradójico de no comer para ganar que comer. «Papus», encerrado en un frasco gigantesco de petróleo Gal, y Fantomas, el rata del hotel que se exhibió en el vestíbulo del Palace, fueron su estimulante. García les cogió el truco y echó a andar por esos mundos presumiendo de faquir. ¡Peor que de poeta no podía irle en ningún oficio ni en ninguna parte del orbe! Así que llegó al Estado de Illinois, se anunció en afiches sensacionales y esprepitosos, se dejó meter en una urna y se durmió.

Esto era lo corriente. Durante los días prefijados, el faquir García no abrió los ojos ni la boca. Millares de bobalicones pasaron ante él, con esa mirada de la incomprensión de los turistas en rebano ante los cuadros de un Museo. Daban unas monedas y se iban sin haberse enterado. Al expirar los diez días, se le sacó de su vitrina, el empresario del circo se dispuso a entregarle su parte de la entrada; pero el faquir García siguió durmiendo... Su respiración era débil, su pulso imperceptible. Llamaron a un médico, llamaron a dos, llamaron a los cuarenta y dos médicos del Estado de Illinois, que, naturalmente, formularon cuarenta y dos opiniones diferentes sobre el fenómeno. Le llevaron el hotel y le depositaron en una cama para que estuviese cómodo durante su sueño extraordinario.

El empresario del circo se fué con el «roulotte», naturalmente, sin pagar a García. El hotelero substituyó al empresario y cobró la entrada por permitir que el faquir fuese admirado, durante su sueño, que ha durado setecientos meses. La ciencia no ha estado muy feliz en sus explicaciones. Se ha hablado de una enorme depresión nerviosa, ocasionada por su absurda profesión de ayunante, que le ha hundido en una absurda catalepsia. Se le ha mantenido, suministrándole alimentos por las fosas nasales, por medio de unos tubos de goma. El se iba defendiendo, rumiando sus reservas de camello ayunador que antes fué poeta lírico en la Puerta del Sol.

«García ha resucitado!»—este es el amor jubiloso que durante varios días ha llenado todo el territorio de Illinois.

Y García, mejor dicho, el espectro de García, ha pasado un mes saludando a la multitud desde una ventana. En cuanto ha despertado el problema del dinero se le ha presentado con la insistencia de mosca que fastidia a los que no lo tienen. García quiere volver a España para escribir sus memorias de ayunante. Con este motivo se ha hecho una reclamación judicial al hotelero que cobraba la entrada a los españoles para admitirle como fenómeno durmiente. El hotelero reconoce que ha percibido una suma muy considerable, a la que ya ha tomado el suficiente cariño para negarse a entregarle a un señor cuyo único mérito consistió en trocarse en una máscara con apariencia humana.

«Entre el faquir y yo no hay contrato que justifique su posición. Yo le he cuidado, he costado sus inyecciones para que no inuriara del todo y he expuesto a la admiración de la

Comentarios a la visita del Santo Padre al Quirinal

«Firme resolución para salvar la paz occidental»

Tal es el juicio de «The Times»

Al comentar el acuerdo entre el Estado italiano y la Iglesia

Milán, 29 (2 t.)—«Il Corriere» recuerda, a propósito del gran acontecimiento político y moral de ayer, que la conciliación entre la Iglesia y el Estado ha sido posible por la voluntad decidida del Duce que con la clarividencia de su genio percibió la posibilidad de entablar negociaciones y las llevó hasta un feliz término.

Destaca la falsedad de las argumentaciones de los detractores del fascismo, que en esta ocasión no han limitado tampoco sus críticas, y dice que hoy, más que nunca, rebelan la incapacidad de sus autores. Después de muchos años, el mundo entero confiesa su error y expresa la satisfacción general con que ha sido recibida la ceremonia del Quirinal.—Efe.

Londres, 29 (2 t.)—La visita del Santo Padre al Quirinal y la próxima de Mussolini al Vaticano, suscitan el interés de los medios londinenses, y de él se hace eco la Prensa de esta mañana.

La armonía existente entre la Iglesia y el Estado—escribe el corresponsal de «The Times» en Roma—se estima como ejemplo notable de lo que puede llevarse a cabo cuando dos Poderes están animados de buena voluntad. Se deja entender que cada uno de estos Poderes comparte muchas ideas comunes de elevada justicia internacional y de colaboración amistosa entre las naciones, pero especialmente se encuentran de acuerdo el Estado italiano y la Iglesia católica romana en su firme resolución de salvar la civilización occidental del peligro en que se halla después de verse anegada por una tiranía que lleva el sello mongólico.—Efe.

EN UN PUEBLO DE ZAMORA

Detención de un destacado marxista

Se hallaba escondido en su propio domicilio desde antes del glorioso Movimiento

Zamora.—Por la Guardia civil del puesto de Fuentes de Ropel, se ha llevado a cabo la detención, en el pueblo de San Miguel del Valle, de un sujeto que antes del glorioso Alzamiento nacional había ejercido cargos al servicio de los marxistas y comunistas en el citado pueblo y se hallaba escondido en su propio domicilio.

Se trata del vecino Teodomiro Martínez Barú, de treinta y dos años, casado y de profesión huerero, cuyo sujeción, en una alcaoba de su casa y debajo de una camilla, había levantado cuatro baldosas del pavimento, haciendo un agujero que iba a dar a una escalinata de mano por la que se hallaba el acceso a una bodega de dimensiones reducidísimas en la que el Teodomiro tenía su guarida, sin más salida que el agujero de referencia. Allí ha estado mucho tiempo, haciendo presumir que al estallar el Movimiento se había dado a la fuga, contándose entre algunas de sus hazafías, el que durante el gobierno de Lavín Gautier en Zamora, desempeñó el cargo de delegado gubernativo en San Miguel del Valle, a la sombra de cuyo cargo cometió toda clase de atropellos, trayendo en jaque al pacífico vecindario.

Ya antes del 18 de Julio de 1936, asaltó la Casa-Ayuntamiento del citado pueblo sólo para quemar una fotografía de don Miguel Primo de Rivera que allí se hallaba, mandó clausurar una fábrica de harinas e hizo toda clase de fechorías y ya en los comienzos del Movimiento acaudilló una huelga revolucionaria pretendiendo asaltar el edificio en que se hallaban las fuerzas del Fuentes de Ropel y de Villafafila. Cobraba el socorro rojo de Rusia y era jefe de todas las células comunistas y el más destacado dirigente en todos aquellos pueblos, así como en Benavente y Villalpando y de algunos de las provincias de León y Valladolid.

Cuando los mineros asturianos irrumpieron en Benavente y fueron contenidos por las bravas tropas de Zamora, el Teodomiro, en unión de otro compinche llamado José de Lera, salió con tres camiones en busca de milicianos con el fin de asesinar a las personas de orden de la localidad y como se frustrara su intento, se conformó con apoderarse de todo cuanto había en el centro de que era jefe y llevarse. Era también perteneciente a la quinta del reemplazo de 1928 y como no se presentara al ser llamado, resultó prófugo.

Teodomiro Martínez ha sido traído a la Cárcel de esta capital a disposición de las autoridades militares.

LA GUERRA EN EL OESTE

No hay ninguna novedad

París, 29 (2 t.)—Comunicado oficial de guerra corresponsaliente a la mañana de hoy:

Sin novedades de importancia que señalar.—Efe.

La Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N.-S. repartirá en el tradicional día de Reyes treinta y cinco canastillas confeccionadas por sus afiliadas a otras tantas madres necesitadas, para dar limpieza y bienestar a los niños de España.

LA GUERRA ENTRE RUSIA Y FINLANDIA

1.000 aviadores finlandeses esperan aviones de Norteamérica

Han fallecido

Los cinco niños nacidos ayer en un solo parto

La Habana, 29 (2 t.)—Las cinco criaturas que nacieron ayer en la Casa de Maternidad, en un solo parto, han fallecido.

La madre se halla en buen estado de salud.—Efe.

Canciones populares—música y letra—en el Almanaque para 1940 de la Sección Femenina.

DEL GOBIERNO CIVIL

Visitas

Nuestra primera autoridad civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas:

Don Julio Martín, de Cuéllar; don Juan Herráez, de Segovia; señor alcalde de Cantalejo; señor cura párroco de Sebúlcor; don Anatolio Esteban, de Olombrada; señor ingeniero jefe de Obras públicas; señor inspector provincial de Sanidad; señor representante del Sindicato Carbonero de Asturias; comisión de comerciantes de tejidos de Segovia; coronel señor Albert Chas; don Dionisio Ayuso y don Félix Ibarra, de Valverde del Majano; señor alcalde y don Vicente Gaitero, de Bernardos; comisión de comerciantes ambulantes de tejidos de Segovia; señores representantes del Ayuntamiento de Veganzos.

multitud en una vitrina confortable. He ganado dinero, es verdad. Pero por mis cuidados «él ha ganado» la vida, que vale más. Si yo adivino que iba a tener esas exigencias, ¡cuálquier día le dejo que resucite!—Arco Spes.

GOBIERNO CIVIL

Nuevo suministro de carbón vegetal

Jefatura provincial de Abastecimientos y Transportes

Se pone en conocimiento del vecindario que, a partir de mañana sábado, día 30, se verificará un nuevo reparto de carbón vegetal en las distintas carbonerías que venían expendiéndolo y a razón de seis kilogramos, previa presentación y corte del cupón número 2 de la hoja correspondiente al racionado de pescado. Igualmente se advierte que mañana será el último día de reparto de dicho combustible contra el cupón número 1, bien entendido que quedarán anulados los cupones de este número que no hayan sido presentados a suministro.

IMPOSICION DE SANCIONES

En uso de las atribuciones que me están conferidas y como consecuencia del expediente instruido por esa Jefatura a los industriales de Ayllón, Ramón Pardo Ferrero y Alberto García Nieto, por venta de tejidos a precios abusivos y carecer de facturas autorizadas legalmente, he acordado imponer la multa de 10.000 pesetas a cada uno de los respectivos industriales. Igualmente he acordado imponer la multa de 1.000 pesetas al vecino de Aldeonsancho, Luis Poyo Cihuelo, por venta de productos de cerdo al precio superior a la tasa.

Los peligros de la navegación a Inglaterra

Amsterdam.—El contraboleo alemán tiene por objeto dificultar y reducir, que no deja ya beneficio la exportación de manteca. Una revista holandesa de los puertos de ultramar, al contrario de Alemania, Inglaterra y Holanda, que no trae cuentas trasatlánticas para su aprovisionamiento. Los métodos de guerra empleadas por Gran Bretaña han tenido como consecuencia que aun los países productores más próximos de las costas británicas se niegan a enviar sus productos a dicho país. En Amsterdam acaba de comprobarse que la exportación de los países norteeuropeos. El hundimiento de la manteca holandesa a Inglaterra va a ser de varios vapores de carga en el Atlántico del Sur demuestra que el sumo de los riesgos de la travesía, que nistro de manteca a Inglaterra por no hay manera ya de encontrar tonela parte de los países del hemisferio sur para el transporte. Además se dice rional en cueveta serios riesgos.—Arco

EN MARSELLA

Una piedra preciosa

valorada en 1.500.000 francos

Ha sido robada en un joyería

Marsella, 29 (2 t.)—En una joyería de esta ciudad ha sido robada una piedra preciosa valorada en 1.500.000 francos.

El robo ha sido cometido por dos elegantes visitantes que estuvieron examinando algunas joyas sin decidirse a comprar ninguna.

Cuando se hubieron marchado, el joyero se apercebó del robo de que había sido víctima.—Efe.

El más terrible periodo de sequía

Le sufren varios Estados norteamericanos

Desde Mayo no ha caído una gota de agua

Nueva York, 29 (2 t.)—El doctor Neaver, profesor de la Universidad de Nebraska, ha manifestado que la región conocida por el nombre de «Caja de Polvo», compuesta de los Estados de Nebraska, Kansas, Dakota Meridional, Diving, Colorado y Oklahoma, sufre el más terrible periodo de sequía conocido en los Estados Unidos. En esta vasta región no ha caído una gota de lluvia desde el mes de Mayo.

Ha añadido que en algunos lugares de esta región a «Caja de Polvo» alcanza varios metros de espesor, y que las tempestades de arena aumentarán sensiblemente en 1940.

Es necesario trabajar cincuenta años y lluvias abundantes para reponer los daños ocasionados por una explotación excesiva de la tierra, por la falta de lluvia y por las plagas de langosta.—Efe.

Miles de personas sin albergue y sin alimentos bajo la nieve que cae en abundancia

Ankara, 29 (2 t.)—Las últimas noticias que se reciben sobre el temblor de tierra registrado en Anatolia Central y Oriental, señalan, que ha sido una de las más grandes catástrofes.

El número de muertos y heridos no ha sido todavía precisado, pero alcanza, ciertamente, a varias decenas de millares.

El resto de la población que resultó ileso, se encuentra sin abrigo, sin alimentos y expuesto a los rigores de un invierno especialmente en estas regiones donde el termómetro desciende a temperaturas de treinta grados bajo cero.

CIUDAD ARRASADA

Parece ser que el epicentro del seísmo ha sido Erzincan, ciudad destruida ya en 1.784 por un terremoto, la cual ahora ha sido también completamente arrasada.

De esta ciudad de 16.000 habitantes, no queda en pie más edificio que un cuartel.

La mayor parte de los habitantes han resultado muertos o heridos a causa de la hora avanzada en que se registró el seísmo.

1.500 MUERTOS EN OTRA CIUDAD

También la pequeña ciudad de Sara ha sufrido muchos daños. Miles de casas han quedado destruidas y se sabe que ha habido unos mil quinientos muertos.

ENERGICAS MEDIDAS DEL GOBIERNO

El Gobierno ha adoptado enérgicas medidas para socorrer a los damnificados. Se ha formado un comité nacional bajo la presidencia de Randa.

El presidente de la Gran Asamblea está encargado de recibir los subsidios y ayudas que vengan de todas partes y de dirigir los medios de socorro.

El ministro del Interior y el de Sanidad han salido para Erzincan. Varios equipos de socorro se dirigen a los lugares de la catástrofe, procedentes de Ankara y de todos los puntos vecinos.

CIENTOS DE MILES DE PERSONAS SIN ALBERGUE

Es imposible calcular el número de personas que han quedado sin cobijo. Todo hace temer que la mayor parte de los habitantes (cientos de miles) se encuentra en este caso frente a un invierno riguroso y en estos momentos en que la nieve cae abundantemente.—Efe.

OLA DE FRIO EN YUGOSLAVIA

Temperatura de 32 grados bajo cero Belgrado, 29 (2 t.)—Actualmente reina en Yugoslavia una verdadera ola de frío.

En la capital croata se ha registrado una temperatura de 32 grados bajo cero.

En la región montañosa las mandas de lobos merodean en las cercanías de los pueblos. Los campesinos han pedido a las autoridades se les faciliten armas y municiones para defender de posibles ataques de las fieras.—Efe.

Una localidad de Aarhus, el consul de Finlandia ha recibido treinta peticiones de alistamiento, entre ellos un acomodado comerciante de cincuenta y cinco años de edad.—Efe.

150 TANQUES RUSOS AVERIADOS EN PETSAMO

Helsinki, 29 (2 t.)—Un oficial finlandés llegado del frente de Petsamo manifiesta que hay allí más de 150 tanques rusos averiados y rodeados de cadáveres de soldados soviéticos muertos de frío.

También ha dicho que la aviación finlandesa había conseguido interrumpir en varios puntos la vía férrea que conduce a Barmank.—Efe.

LA GUERRA RUSO-FINLANDESA

Voluntarios italianos y aviones italianos e ingleses para Finlandia

DURÍSIMOS COMBATES
Helsinki, 28.—El parte finlandés dice que en el istmo de Carelia, el enemigo ha continuado sus ataques contra los lagos de Suvanto y Kelja durante toda la noche.

Esta mañana han sido rechazados veintiocho ataques y el enemigo ha tenido que retroceder y volver a pasar el lago, que algunas tropas habían conseguido atravesar ayer. Los combates fueron muy duros y se produjeron numerosos encuentros cuerpo a cuerpo. Los finlandeses aniquilaron a dos compañías rusas. Los rusos dejaron gran número de cadáveres sobre el hielo. Todos los ataques rojos fueron rechazados. Al Nordeste del lago Ladoga y al Este de Lieksa, en las inmediaciones de Inari, continúa la lucha sobre territorio soviético. Al Nordeste de Lieksa, en los alrededores de Kivisaara, el enemigo ha sido rechazado hasta la frontera. Al Norte de Suomussalmi y alrededor de Kiantajoenrivi continúan los combates durante todo el día. La aviación roja ha vuelto a bombardear ciudades abiertas, ametrallando, además, a la población civil. El Ayuntamiento de Lahti ha sido incendiado. En el día 27 los finlandeses han derribado nueve aviones.

COMPRA DE ARMAS EN NORTEAMERICA
Washington, 28.—Ha llegado a es-

La representación de España en el extranjero

El embajador en el Vaticano ofrece una comida en honor del día de Italia.
Roma, 28.—El embajador de España cerca del Vaticano, señor Yanguas, ha dado una comida en honor de su colega italiano, Dino Alfieri, y su esposa.
Entre otras personalidades, asistieron el ministro de Portugal y su esposa, el marqués de Serafín, gobernador del Vaticano; el mayordomo mayor de los Palacios Apostólicos y la marquesa de Sachetti, el coronel de la Guardia Suiza y su esposa, el marqués de Pacelli, el Príncipe Pio, el rector del Colegio Español de Bolonia, señor Carrasco, y los altos funcionarios de la Embajada de España.—Efe.
Don Nicolás Franco en Salamanca
Salamanca, 28.—Procedente de Lisboa ha llegado a esta capital el embajador de España en Portugal, excelentísimo señor don Nicolás Franco, que ha pasado el día de hoy en una finca en compañía de algunos amigos. Ha sido cumplimentado por el gobernador civil. A última hora de la tarde ha marchado en automóvil con dirección a Madrid.
El señor Lequerica recibido por M. Daladier
París, 28.—El presidente del Consejo de ministros, Daladier, ha recibido esta mañana al embajador de España en París, don José Félix de Lequerica.—Efe.

Otros 44 aviones norteamericanos saldrán el mes próximo para Finlandia y se ultima la venta de otro material

Se han rendido dos batallones soviéticos

ta capital una Misión finlandesa, encargada de la compra de los últimos modelos de morteros americanos para Infantería, piezas antitanques, anti-aéreas y municiones.
Se anuncia que a mediados de Enero serán enviados a Finlandia cuarenta y cuatro aviones americanos de bombardeo.—Efe.

EL CINISMO DE STALIN

Roma, 28.—"Il Messaggero" comenta el mensaje dirigido por Stalín al Gobierno "democrático" finlandés, en contestación al que éste le había dirigido con motivo de su cumpleaños. Stalín manifiesta "su deseo de que el Gobierno de Finlandia consiga una victoria rápida contra los opresores del pueblo finlandés".
"Esto es como para caerse de espaldas—dice el citado periódico—. Stalín desea al pueblo finlandés lo mismo que todo el mundo civilizado, con la única diferencia de que para el mundo civilizado los opresores son los soldados de Stalín. Esta inversión de términos no conoce semejanza en la historia de las revoluciones. Precisamente la preocupación de defender la civilización occidental contra la tiranía mongólica es una de las razones profundas de intimidad de relaciones entre la Iglesia y el Estado italiano, cuya consagración solemne hay que verla en la reciente visita de Su Santidad a los Soberanos italianos".—Efe.

GRUPOS DE VOLUNTARIOS ITALIANOS

Londres, 28.—El corresponsal del "Daily Express" en Roma, informa que se han formado grupos de italianos, que salen para Helsinki para luchar contra los Soviets.—Efe.

SE RINDEN DOS BÁTALLONES ROJOS

Helsinki, 28.—Dos batallones soviéticos se han rendido en Hojenjaervi, a pesar de la orden de resistir a toda costa. Han declarado que estaban agotados a causa de la falta de provisionamientos. Siete aparatos soviéticos que se vieron obligados a aterrizar sobre el hielo por la falta de combustible, han sido capturados en las zonas de Narijemi y Virtanijermi. Al Este de Salla, trescientos esquiadores finlandeses voluntarios han franqueado la frontera soviética, destruyendo las comunicaciones y destruyendo una columna de «autos» de aprovisionamiento.—Efe.

LOS ROJOS BOMBARDEAN UN HOSPITAL

Helsinki, 28.—Los aviones soviéticos han bombardeado, al Norte del

VIAJANTE

Con importante comisión aceptamos para Obra Legislativa muy conocida. Indispensable buenas referencias. Dirigirse al apartado 144, Zaragoza.

lago Ladoga, un hospital, a pesar de que en el techo del edificio estaba marcada con gran tamaño la cruz roja. Los aparatos lanzaron treinta bombas, que cayeron alrededor del edificio, sin causar grandes daños. En la misma región, los aviones rusos han ametrallado a varios automóviles sanitarios que regresaban del frente. En general, tanto en esta capital como en todas las ciudades de alguna importancia, los aviones soviéticos bombardean edificios sin ningún objetivo militar.—Efe.

DESCONTO ENOJO E INQUIETUD EN LA POBLACION RUSA

Helsinki, 28.—Noticias que llegan a esta capital confirman los rumores circulados acerca de los desórdenes que se han producido en Murmansk (extremo Noroeste de Rusia), como consecuencia de la falta de víveres.
Los esquiadores finlandeses consiguieron ayer alcanzar el ferrocarril de

Murmansk a Leningrado, destruyéndole de tal modo, que han paralizado casi totalmente el tráfico.

En los medios informados de Helsinki se pone de relieve la importancia que podría tener, desde todos los puntos de vista, un movimiento de la población rusa contra los dirigentes comunistas.

Por el momento se sabe positivamente que las autoridades rojas han realizado verdaderas «razzias» en las poblaciones más próximas a la frontera finesa, con el fin de «evitarse dificultades políticas y militares». Las detenciones parecen, además, haberse intensificado extraordinariamente en Murmansk.

Con todo, el descontento y la in-



Decreto sobre las funciones de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

La Delegación Nacional de la Sección Femenina es el organismo a quien se confía la formación política y social de las mujeres españolas

La preparación específica para los distintos servicios se hará bajo su disciplina

Madrid, 29.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy un Decreto de la Jefatura del Estado sobre funciones de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.
En la atención solicita que esta Jefatura Nacional dedica a la reorganización del Partido, ocupa lugar preeminente la Sección Femenina por los méritos que sus afiliadas contrajeron durante la guerra en abnegado servicio de asistencia y hermandad, que es al propio tiempo esperanza y promesa de cuanto la mujer española puede realizar ahora en los difíciles tiempos de la postguerra. Con magnífica disciplina y admirable temple y delicadeza, la Sección Femenina ha llevado a cabo una misión insustituible en las instituciones de Auxilio Social, hospitales, talleres, lavaderos del frente, polvorines, etcétera.

Ejemplar prestación guerrera y política que en nada ha disminuido las tradicionales virtudes de la mujer española; antes bien, las ha exaltado al calor de una profunda educación religiosa y patriótica que ha constituido incesante preocupación para la Sección Femenina en su anhelo hacia una total formación espiritual de la mujer.

Entra, por tanto, dentro de la justicia confirmar a la Sección Femenina en esta altísima misión que espontáneamente asumió en los tiempos he-

roicos de la guerra; es a saber, en la entera formación política y social de las afiliadas al Partido, y extenderlas a otros aspectos de la misma índole que como el Servicio Social de la Mujer deben ser sometidos también a la Delegación nacional de la Sección Femenina, por ineludible exigencia de unidad, que no permite concebir la autonomía de ningún servicio frente a las jerarquías del Partido.

Estas razones aconsejan, en definitiva—y para evitar la variedad de servicio y de atribuciones con identidad sustancial de cometido—, precisar las funciones que esta Jefatura nacional encomienda a la Delegación nacional de la Sección Femenina.

En su virtud dispongo:
Artículo 1.º La Delegación nacional de la Sección Femenina es el organismo del Partido a quien se confía la formación política y social de las mujeres españolas en orden a los fines propios de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Art. 2.º A la Delegación Nacional de la Delegación Femenina se le encomienda, con carácter exclusivo:
A) La movilización, encuadramiento y formación de las afiliadas pertenecientes a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

B) La formación política y educación profesional de las mujeres encuadradas en las restantes Secciones del Movimiento. La preparación específica para los distintos servicios se hará bajo la disciplina de la Sección Femenina y con la intervención de éstos.
C) La disciplina en la formación para el hogar de las mujeres pertenecientes a los Centros de educación, trabajo, etc., dependientes del Estado, de acuerdo con los respectivos ministerios.

Art. 3.º El Servicio Social de la mujer, creado por el Decreto número 378, queda adscrito a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. bajo la disciplina de su Delegación Nacional, de la que se solicitará la incorporación, justificación y exención del Servicio. Esta Delegación, a través de la Administración General del Partido, percibirá los ingresos a que hacen referencia los artículos 6, 9, 10 y 20 del Decreto número 418.

Asimismo pasarán a la Delegación Nacional de la Sección Femenina las Instituciones creadas para el cumplimiento del Servicio Social por las movilizadas en él, y que, por su naturaleza no sean de la competencia de otro servicio.
A la misma Delegación correspondrá la movilización, encuadramiento, formación y distribución de la mujer española durante el cumplimiento de su Servicio Social.
Se amplían las prestaciones del Servicio Social a todos los fines de carácter nacional que la Jefatura Nacional del Movimiento determine, una vez atendidas las necesidades de Auxilio Social.
Art. 4.º En un plazo de treinta días, a contar de la publicación del presente Decreto, la Delegación Nacional de la Sección Femenina elevará a la aprobación de la Superioridad, las disposiciones complementarias para su ejecución.

El IV Consejo de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N.-S.

Se verificará del 10 al 19 de Enero. Madrid, 29.—La Delegación Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. sigue preparando cuidadosamente las tareas del IV Consejo Nacional que se celebrará del 10 al 19 de Enero. Acabada la guerra, la Sección Femenina se propone afianzar y dar nuevas orientaciones y amplitud a la labor de la formación total de las mujeres.

AVIONES INGLESES E ITALIANOS PARA FINLANDIA

Londres, 28.—El corresponsal del «Daily Telegraph» en Helsinki afirma que la Aviación finlandesa tiene ya en servicio 40 aparatos ingleses y más de 20 italianos.

LA AYUDA ESCANDINAVA A FINLANDIA

Oslo, 28.—De todas las regiones de Noruega llegan incesantemente donativos con destino a Finlandia. Hasta la fecha se han recaudado ocho millones de coronas. Los voluntarios noruegos continúan alistándose en la división nórdica que actualmente se forma en Finlandia. Continuamente salen expediciones a través de Suecia. Entre los voluntarios predominan los esquiadores y hombres prácticos en los deportes invernales.—Efe.

PLUMAS PARA ESCRIBIR

Habiendo llegado algunas cajas de plumas para escribir a la Librería HERRANZ-IMPRESA, se anuncia a fin de que sus clientes se provean de ellas antes de que vuelvan a agotarse.

El barco alemán que embarrancó en Sanlúcar Perseguido por un acorazado inglés

Sanlúcar de Barrameda, 28.—La relación del barco alemán que embarrancó en esta playa, se conocen los siguientes nuevos detalles:
En la madrugada anterior, el barco alemán, cuyo nombre no puede precisarse, viene borrado, pero, desde luego, mercante con cargamento de azúcar, café, material metálico, al verse perseguido por el acorazado inglés «Turquia», y en situación difícil, proa a la playa de Chipiona, encallando en la arena, a dos kilómetros de Sanlúcar.

El torpedero español «Laura» puso fin a la contienda

Sanlúcar de Barrameda, 28.—La relación del barco alemán que embarrancó en esta playa, se conocen los siguientes nuevos detalles:
En la madrugada anterior, el barco alemán, cuyo nombre no puede precisarse, viene borrado, pero, desde luego, mercante con cargamento de azúcar, café, material metálico, al verse perseguido por el acorazado inglés «Turquia», y en situación difícil, proa a la playa de Chipiona, encallando en la arena, a dos kilómetros de Sanlúcar.

Inmediatamente hizo su aparición el torpedero español «Laura» que, acercándose al acorazado inglés, le hizo ver que el barco alemán se hallaba en aguas jurisdiccionales españolas, y, en su consecuencia, el «Turquia» se alejó de aquellos lugares.

Parte de la tripulación del mercante alemán desembarcó en el puerto de Bonanza, mientras el resto quedó a bordo, en servicio.

Por la tarde, el comandante Marina de Sanlúcar de Barrameda estuvo a bordo, abriendo expediente sobre lo ocurrido, y por la noche el remolcador holandés «Land» tratará de poner a flote el mercante germano, que, caso de conseguirse, recogerá la tripulación que se halla en tierra para continuar el viaje.
Los marineros desembarcados son dieciocho.

Para levantar un altar en la casa-prisión

José Antonio

Se basará en una de las frases del fundador de la Falange.
Madrid, 29.—Para concertar las bases a que ha de ajustarse el concurso entre todos los artistas españoles para levantar un altar en la galería de José Antonio pasó sus últimos días, ha celebrado una entrevista con el señor Muguruza, director general de Arquitectura, la Comisión encargada de la recaudación para el arreglo de la casa-prisión de José Antonio en Alicante.
El concurso será anunciado próximamente por Prensa y radio.
El altar se basará en la magnífica frase de José Antonio que dice: «Queremos un Paraíso difícil, erecto, implacable; un Paraíso donde no se descanse nunca y que tenga junto a las jambas de las puertas ángeles con espaldas».

Contra los negociantes estroperlistas

Condennas impuestas por los Consejos de guerra.
Barcelona, 28.—Se ha reanudado el Consejo de guerra seguido contra algunos individuos.
Las condenas falladas hoy son: A Pedro Jordán, seis meses de arresto y cinco millones de pesetas de multa, y a su gerente, señor Pérez, dos meses y mil pesetas; para José Font, seis meses de arresto y doscientas mil pesetas; para Francisco Bure, dos años de prisión y dos millones; para Juan Julá, seis meses de prisión y doscientas cincuenta mil pesetas; para Luis Fernández, dos años y un millón de pesetas, y la absolución para los demás encartados.

Mussolini visitará al Papa

Ciudad del Vaticano, 28.—Se confirma oficialmente que Mussolini visitará a Su Santidad en los primeros días de Enero, y que el mismo día conferenciará también con el secretario de Estado, cardenal Maglione. Los medios del Vaticano estiman que esta visita es un nuevo exponente de las buenas relaciones que existen entre la Santa Sede y el Gobierno italiano.—Efe.



CUARTO ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de
LA SEÑORA
D.ª MARIA CUELLAR GOMEZ
de Fraile
Que falleció en Cuéllar el día 30 de Diciembre de 1935
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.
Su apenado esposo don Modesto Fraile Gómez; hijos don Mariano, doña Juana, doña Plácida, don Modesto, doña María, doña María Rosario y doña María Angeles Fraile Cuéllar; hijos políticos don Victoriano Maganto, doña Rita Pérez, doña Carmen Pujade y don José Martín; hermano don Clemente; hermanos políticos, nietos y demás familia,
Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor.
Las misas que se celebren los días 30 y 31, en las iglesias y conventos de esta villa, en el santuario de Nuestra señora del Henar, parroquias de Cantalejo, Hontalbilla, San Cristóbal y Vallelado (Segovia); en los conventos de Carmelitas de la Encarnación, de Avila y Peñaranda de Bracamonte (Salamanca), serán aplicadas en sufragio de su alma.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

TEATRO JUAN BRAVO
Mañana sábado, 30 de Diciembre
actuación de la conocida y notable
compañía
BASSO-NAVARRO
Compañía titular del teatro
Eslava de Madrid
con la comedia en cuatro actos de George Ohnet
Felipe Derblay
Dos secciones: a las siete
y cuarto y diez y media

LA GUERRA PROSIGUE EN EL MAR

Torpedeamiento de un acorazado inglés de 30.500 toneladas

Por un submarino alemán

El comunicado inglés confirma el torpedeamiento y dice que el navío ha sufrido daños

Berlin, 29 (5 t.)—El alto mando del Ejército comunica lo siguiente:

Un submarino alemán ha torpedeado al Oeste de Escocia a un acorazado inglés de la clase "Queen Elizabeth".

Berlin, 29 (5 t.)—Los acorazados ingleses de la clase del "Queen Elizabeth" son los mayores de la Marina de guerra británica, y tienen un desplazamiento de 30.500 toneladas.

Estos acorazados fueron reformados completamente en el año 1926, en el que fueron provistos de un blindaje especial contra torpedos y bombas y de un poderoso sistema anti-aéreo.

El armamento está compuesto de ocho cañones de 38 centímetros, ocho de 15 centímetros, ocho anti-aéreos de 10,2, otros cuatro de 4,7, treinta y dos de 4 centímetros y dieciséis ametralladoras pesadas. Llevan además cuatro aviones y desarrollan una velocidad de 24 millas por hora.—Efe.

Comunicado inglés

Londres, 29 (5 t.)—El Almirantazgo inglés ha hecho público el siguiente comunicado:

Un ataque de torpedo se ha realizado contra un acorazado por un submarino. Algunos daños han sido causados, y tres hombres han resultado muertos. Efe.

Lo que dice la Reuter acerca del torpedeamiento

Londres, 29 (5 t.)—La Reuter, al dar cuenta del comunicado del Almirantazgo sobre el torpedeamiento de un acorazado, hace destacar que dicho comunicado no da ningún nombre de la unidad, ni el lugar donde se produjo el ataque. Recuerda que Inglaterra posee once acorazados pertenecientes a tres clases. Entre este número no se incluyen los cruceros de batalla "Hood", "Repulse" y "Renown", que tienen también rango de acorazados.—Efe.

Londres, 29 (5 t.)—La Reuter dice que, según ha podido saber en el Almirantazgo, el acorazado a que se refiere el comunicado de hoy, es el mismo que se citó en el parte alemán. La citada Agencia dice que el barco no ha sido hundido y que ha podido continuar su viaje.—Efe.

LA PERDIDA DEL «HAUNE» Copenhague, 29 (5 t.)—De los diecisiete hombres del vapor danés Haune, hundido ante la costa oriental inglesa después de chocar con una mina, no han podido ser salvados más que dos, que consiguieron llegar a la costa por sus propias fuerzas. Se carece de noticias de los demás tripulantes.—Efe.

EN EL MAR

Tres aviadore alemanes salvados

Oslo, 29 (5 t.)—Tres aviadore alemanes han sido desembarcados en puerto noruego por un vapor sueco. El aparato de dichos aviadore cayó por combate en el mar del Norte. Los tres han pasado veinticuatro horas en el mar antes de ser recogidos.—Efe.

EL CARBON ALEMAN

LOS PAISES QUE LO CONSUMEN

Contrariamente a lo dicho por la Reuter

Berlin, 29 (5 t.)—La D. N. B. desmiente una noticia de la Agencia Reuter, según la cual Alemania no cumple sus compromisos con Suecia refiriéndose al envío de carbón de cok, mientras Inglaterra continúa regularmente sus exportaciones.

Contrariamente a lo que dice la Reuter, Alemania está en condiciones, gracias a sus grandes yacimientos en la Silesia y de las antiguas regiones polacas, de suministrar el carbón en la misma proporción que hasta ahora lo venía haciendo.

Entre los consumidores del carbón alemán—termina diciendo la D. N. B.—figuran los Estados escandinavos, Holanda, los Estados bálticos, Bélgica, Italia, Suiza y la Unión Soviética.—Efe.

Félix Escribano

Carretera de Sepúlveda, núm. 1. Mañana se venderán perdices a 3,50 pesetas y conejos a precio de tasa.

EL TERREMOTO DE ANATOLIA

LA CATASTROFE SOBREPASA A LOS PRIMEROS CALCULOS

Se trabaja febrilmente en Suecia

Para la construcción de refugios Estocolmo, 29 (2 t.)—Durante la última semana se ha trabajado febrilmente en la construcción de refugios anti-aéreos para la población civil.

En las plazas públicas de la capital se construye esta clase de refugios, así como en los centros oficiales y casas de comercio.

En las rocas se ha terminado ya la construcción de once refugios, cada uno de los cuales tiene capacidad para varios centenares de personas.

Están en construcción otros cuarenta del mismo tipo.—Efe.

Inglaterra, Japón y Rusia

Tokio, 29 (2 t.)—De fuente oficial se comunica que el embajador japonés en Moscú, señor Togo, ha recibido nuevas instrucciones de su Gobierno en relación con las conversaciones celebradas en Moscú sobre los derechos de pesca.

Se cree que estas conversaciones serán reanudadas mañana.—Efe.

Londres, 29 (5 t.)—Comunican desde Moscú que el embajador de Inglaterra, que saldrá en breve para Gran Bretaña con permiso, celebró ayer una corta conversación con el comisario adjunto de Relaciones Exteriores, Potenkine.—Efe.

Las regiones siniestradas ofrecen un aspecto desolador

Ankara, 29 (5 t.)—Los últimos informes permiten afirmar que la catástrofe por el terremoto de Anatolia sobrepasa los primeros cálculos.

La línea férrea de Zibas a Erzerum, cuyo último trozo fue inaugurado el 20 de Octubre, se halla cortada en muchos puntos, lo que dificulta la llegada de auxilios.

Por otra parte, los trabajos de reparación de la línea y de las carreteras se ven dificultados por la nieve que cae sin cesar. El puente de Guetchut, hundido a consecuencia de la sacudida sísmica, tardará más de diez días en ser reparado.

Las regiones siniestradas ofrecen un aspecto desolador. Los supervivientes de la catástrofe se ven obligados a permanecer al aire libre alrededor de las fogatas. El aprovisionamiento es también muy deficiente.

Ayer se registraron nuevas sacudidas sísmicas en Malatya e Izmir, pero afortunadamente no han causado víctimas ni daños materiales.—Efe.

EN OTROS PAISES

Intenso frío en Italia. Ríos y lagos helados

Milán, 29 (5 t.)—Se registra en Italia una intensa ola de frío. En Trieste el viento glacial alcanza una velocidad de más de cien kilómetros a la hora, habiendo hecho descender la temperatura a seis grados bajo cero.

Los barcos que se hallan en puerto han tenido que reforzar amarras, pues el mar presenta un aspecto amenazador.

La temperatura media es de siete grados bajo cero.

En la frontera italo-yugoeslava se han registrado 17 grados bajo cero. Un hombre de sesenta y ocho años ha muerto de frío en el valle del Isonzo. Todos los ríos de la región del Isonzo y los lagos de Mofalcones están helados. Las montañas próximas al Lago Mayor están cubiertas de nieve. La temperatura de anoche en Milán ha sido de cinco grados bajo cero.—Efe.

VIOLENTA TEMPESTAD DE NIEVE EN EL MAR NEGRO

Estambul, 29 (5 t.)—Sobre el mar Negro se ha abatido una violenta tempestad de nieve que paraliza el tráfico marítimo. Se abrigan temores por la suerte de numerosos barcos turcos que se hallaban en ruta y de los cuales se carece de noticias.

La pérdida de estos barcos constituiría una nueva catástrofe para Turquía.—Efe.

LA GUERRA ENTRE RUSIA Y FINLANDIA

Inglaterra desea franca asistencia sueco-noruega a Finlandia

CANOAS RAPIDAS PARA FINLANDIA

Nueva York, 29 (5 t.)—El correspondiente del "New York Times" en Washington informa que el agregado naval finlandés ha confirmado los rumores de que Finlandia tiene la intención de pedir a los Estados Unidos motores y material para construir una cantidad secreta de canoas rápidas.

LA AYUDA A FINLANDIA

Copenhague, 29 (5 t.)—El correspondiente en Londres del diario "Politiken" comenta el intento inglés de animar a los países escandinavos a que actúen en favor de Finlandia.

Inglaterra quiere que Suecia y Noruega declaren positivamente que permitirán la asistencia a Finlandia y que dejarán paso por su territorio a todas las expediciones destinadas a los finlandeses.

Parece ser que actualmente se llevan a cabo negociaciones muy amplias, pero llevadas con gran reserva, sobre este asunto.—Efe.

CONTINUA LA BATALLA EN CARELIA

Helsinki, 29 (5 t.)—Continúa la batalla en el istmo de Carelia.

Es probable que las embestidas rusas continúen y se acentúen en días sucesivos en la región del lago Suwanto, entre Kaukajärvi y Muolajärvi.

Los rusos tienen esperanzas en fatigar a los finlandeses por medio de ataques espesos de gente, ya que el Ejército finlandés no tiene la posibilidad de efectuar relevos.

LA GUERRA EN EL OESTE

Consolidando la línea Maginot

Berlin, 29 (5 t.)—Comunicado del alto mando alemán:

A excepción de una ligera actividad de la artillería enemiga, la jornada ha sido de completa tranquilidad en todo el frente.

Paris, 29 (5 t.)—La Agencia Havas informa:

Persiste el mal tiempo, la nieve y el frío, que paralizan casi por completo toda clase de operaciones. Incluso las patrullas son mucho menos numerosas que de costumbre a causa del estado del suelo.

La falta de visibilidad impide toda acción de los aviones de caza y de reconocimiento. A pesar de todo, continúan las obras que están transformando las fortificaciones de la línea Maginot en un enorme conjunto de fortificaciones mucho más profundas.

Se trata de un dispositivo que puede transformarse rápidamente en punto de partida para la ofensiva si el alto mando lo juzga oportuno.—Efe.

Y paso libre por sus territorios a todas las expediciones dirigidas a los finlandeses

Continúa la batalla en el istmo de Carelia, y es probable que se acentúen las embestidas soviéticas

Los cañones de largo alcance que disparaban contra Viipuri cesaron de disparar durante el día de ayer.

Anoche se dio la señal de alerta contra aviones en varias ciudades de Finlandia. Esta mañana en Kari han sido lanzadas algunas bombas. La actividad rusa ha sido muy intensa en las últimas veinticuatro horas sobre la zona de Kotka. Los rusos intentan alcanzar las fábricas que se encuentran en esta región.—Efe.

LOS RUSOS FORTIFICAN

Helsinki, 29 (5 t.)—Según las últimas informaciones, parece que los rusos se dedican a fortificar sus posiciones en el extremo Norte de Finlandia.

Los rojos esperan refuerzos para intentar una ofensiva hacia el Oeste. Los ataques reiterados de los finlandeses contra las columnas de abastecimiento, causan grandes perjuicios a los soviets, que se encuentran sin medios de comunicación con los centros militares.

Se estima que si los finlandeses contarán con algunos mayores efectivos, llegarían fácilmente a aniquilar a los 10.000 soldados rojos que se encuentran en esta zona en situación precaria.—Efe.

SUSTITUCION DEL JEFE DE LA REGION MILITAR DE LENINGRADO

Londres, 29 (5 t.)—Comunica el correspondiente de "Daily Express" en Moscú que ha sido enviado a Finlandia para reemplazar al general Menetzkof, jefe de la región militar de Leningrado, el general Grigori Shterng, que dirigió la campaña mongólica contra los japoneses, y que es un protegido del mariscal Vorshilof.—Efe.

MINISTERIO DEL AIRE

CREACION DE LA ACADEMIA MILITAR DE INGENIEROS AERONAUTICOS

El ingreso será por oposición, desarrollándose los estudios en régimen de internado en cinco cursos

Madrid, 29 (5 t.)—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

AIRE.—Decreto creando la Academia Militar de Ingenieros Aeronáuticos. Tendrá como misión dar el título facultativo de ingeniero aeronáutico; formar militar, aeronáutica y técnicamente a los oficiales profesionales del Cuerpo de Ingenieros Aeronáuticos y dar el título de ayudante de ingenieros. Afectas a la Academia habrá una unidad de vuelo organizada como Escuela de pilotaje y para prácticas de vuelo; los talleres necesarios para trabajos manuales y una unidad de tierra.

La Academia podrá utilizar con fines docentes los laboratorios y centros de investigaciones del Ministerio del Aire.

El ingreso en la Academia será por oposición previamente convocada y los estudios se desarrollarán en régimen militar de internado, en cinco cursos.

A la aprobación del tercer curso, los alumnos serán promovidos a alféreces-alumnos; a la aprobación del quinto, a tenientes, con el título facultativo de ingeniero aeronáutico.

Para su promoción a capitanes serán obligatorios tres años de servicios. La primera promoción normal de la Academia será la que actualmente cursa el primer año de los estudios equivalentes en la Escuela Superior de Aeronáutica.

Los oficiales profesionales, provisionales o de complemento que ingresen en la Academia, conservarán provisionalmente el grado con que ingresaron, con derecho a los devengos que les corresponden, hasta que por vacante le obtengan en la escala definitiva.

Los que no alcancen la puntuación suficiente para terminar los estudios, volverán a su escala de procedencia, excepto los alféreces-alumnos, que podrán considerarse alféreces de complemento del Cuerpo de Ingenieros Aeronáuticos.

Los actuales ingenieros aeronáuticos que deseen obtener el título de pilotos de aviación, los que no sean oficiales profesionales y los alumnos que en las mismas condiciones acaben sus estudios antes de que la organización de la Academia permita complementárselos, serán agregados en curso breve a una Escuela de pilotos y a la Academia del Arma de Aviación.—Logos.

La organización del trabajo en la Polonia ocupada

Por M. FRANZ SELDTE, Ministro de Trabajo del Reich

Poco después de la entrada de las tropas alemanas en Polonia se manifestó la necesidad de montar oficinas de mano de obra o de colocación en los territorios que han pasado a la Administración militar alemana. La economía que hemos encontrado no bastaba plenamente para las necesidades de la población polaca. Las investigaciones efectuadas demostraron también que el número de parados existentes era muy elevado. En consecuencia, el nivel de vida del pueblo polaco, particularmente en las regiones agrícolas, era increíblemente bajo.

Desde el principio la Administración alemana se ha ocupado de reorganizar la economía de las regiones mencionadas, cuidándose naturalmente, en primer lugar, de las industrias de interés militar en la región de Alta Silesia y de Olsa. Para poner a la población al abrigo de la extrema miseria, hubo ante todo que organizar la recolección y efectuar siembras de otoño en la zona ocupada, todo ello con ayuda de la mano de obra local, pues el Reich no puede disponer de su personal propio para estos trabajos en Polonia.

Todos estos trabajos tenían que hacerse organizando lo antes posible una buena administración de inversión de la mano de obra. En la Alta Silesia oriental se hicieron los primeros ensayos, y a poco, montadas a toda prisa, pero con óptimos resultados, funcionaron gran número de estas oficinas de colocación, siendo esto un ejemplo de la organización rápida de la administración alemana.

Estas oficinas están llamadas en primer lugar a ayudar a la economía de la zona ocupada y a suministrar a la población trabajo y pan. Existe en la zona ocupada una enorme cantidad de trabajos de descombro y de restauración que hay que realizar inmediatamente; la mejora y cuidado de las carreteras y puentes ocuparán igualmente a los parados en una muy grande proporción, así como los trabajos de recuperación de bienes abandonados por sus dueños. El trabajo de las mencionadas oficinas se efectúa según los principios usuales en el Reich. Los directores se esfuerzan, ante todo, de hacerse lo antes posible una idea de conjunto sobre el paro reinante; así como sobre las posibilidades actuales de trabajo, y el número y aptitud de la mano de obra presente. Al lado de su tarea propia, dicha, las nuevas oficinas de colocación llevan como delegados de la Administración de los fideicomisarios las tareas de esta última. Se trata, ante todo, de mantener en la zona ocupada las condiciones de trabajo anteriores sobre la base de la cotización oficial de conversión del "zloty" en "reichsmark". La institución acoplada a la Caja de Crédito del Reich facilitará esta tarea. Por ahora se considera una adaptación de las condiciones de trabajo polacas a las de las regiones económicas alemanas vecinas.

Finalmente, puede mencionarse que los parados que excepcionalmente no pueden ser colocados, reciben un subsidio de paro. Este es concedido a petición del interesado, sin tener como tope una duración determinada y sin pagar cotización alguna. No se procede previamente a ningún examen de la indigencia, y el subsidio no está limitado temporalmente. Fuera del subsidio principal, se pagan también suplementos por cargas de familia. La condición necesaria y previa para la otorgación de tales pagos es la imposibilidad de suministrarles un empleo y el hecho de que el parado succionado esté disponible para trabajar. Conforme al nivel de vida, muy bajo en Polonia, la suma del subsidio no es, naturalmente, tan alta como la del antiguo Reich, pero basta para hacer frente a las necesidades más urgentes. De todo lo precedente se saca la consecuencia de que el Gobierno del Reich tiene muy en cuenta la miseria de los trabajadores en la zona ocupada, naturalmente, tan alta como la del antiguo Reich, pero basta para hacer frente a las necesidades más urgentes.

De todo lo precedente se saca la consecuencia de que el Gobierno del Reich tiene muy en cuenta la miseria de los trabajadores en la zona ocupada. Todas estas medidas tendrán en un porvenir muy próximo sus mejores frutos.—Arco Spes.

EN LOS ESTADOS UNIDOS

Aumenta la delincuencia

Washington, 29 (5 t.)—El ministro de Justicia ha hecho pública una estadística según la cual han aumentado los hechos delictivos en 316 ciudades de los Estados Unidos durante el año 1939.

Los asesinatos han aumentado en un 46 por 100 y los robos en un 6 por 100.—Efe.

EN LA PROVINCIA DE CUENCA

50 millones de plántones de vides

Serán plantados en cuatro años Cuenca, 28.—Se ha iniciado en gran parte de la zona vinícola de la provincia la faena de repoblación de vides, a fin de ir sustituyendo las atacadas por la filoxera, que, en un período de diez a doce años de total abandono, ha dado lugar a la casi extinción de esta riqueza. En el partido de San Clemente van a plantarse 300.000 y otras tantas en varios términos. El proyecto de repoblación abarca un total de 50 millones, a realizar en cuatro años; pero este año no ha podido encontrarse número suficiente de plantas, a pesar de haberlas interesado de todas los viveristas de España, por ser escasas las que han quedado después del período rojo. Sin embargo, para el año que viene van a hacerse contratos en firme por unos diez millones de plántones. Con objeto de facilitar fondos a los viticultores pobres, se ha conseguido, por gestión del gobernador civil, que el Crédito Oficial Agrícola les facilite préstamos colectivos a largo plazo y reducido interés.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

El aguinaldo del herido en el Año de la Victoria

La Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N-S., que ha tenido durante la guerra toda su preocupación puesta al servicio de los que luchaban o sufrían en los hospitales, no ha querido olvidar que aún hay heridos y enfermos a consecuencia de aquella lejanía de sus hogares, en condiciones más duras que en aquellos años en que, pensando en ganar la victoria para la Patria, cada uno olvidaba sus propios problemas. Por eso hemos querido llevarles por nuestro aguinaldo una vez más la seguridad de nuestro recuerdo constante para sus trabajos y sus sufrimientos y nuestro orgullo para su heroísmo.

Hemos ido en el día de Navidad hasta su quietud de enfermos a llevarles turrones y cigarrillos; hemos ido a llevarles un poco de alegría y de hogar en la Nochebuena. Nos han recibido con su mejor alegría y han puesto todos la fotografía de José Antonio—que formaba parte de nuestro aguinaldo—a la cabecera de sus camas con un gesto lleno de devoción: la devoción de toda la juventud de España por el Jefe que ya está a la diestra de Dios.

Gamero del Castillo, mejorado, sale para Málaga

Madrid, 29.—El ministro vicesecretario del Movimiento, excelentísimo señor don Pedro Gamero del Castillo, después de la grave enfermedad que le ha retenido en la cama durante diez días, ha salido para Málaga a pasar la convalecencia.

Adoración Nocturna Española

Solemne Vigilia de fin de año El próximo domingo, día 31, a las once de la noche y en la Santa Iglesia Catedral, celebrará solemne Vigilia general de fin de año la Sección Adoradora Nocturna de Segovia.

Presidirá los cultos y celebrará el santo sacrificio de la misa, que comenzará a las doce y media de la noche, nuestro amantísimo prelado excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Luciano Pérez Platero, quien, asimismo, administrará la sagrada comunión a adoradores y fieles. Es obligatoria la asistencia de todos los adoradores activos, honorarios y tascios, con permiso de sus padres o encargados, todos los cuales

se reunirán a las diez y media en la Sacristía del templo.

La Vigilia es pública por la puerta de San Frutos y se ruega la asistencia al pueblo, fiel amante de Jesús Sacramento, para, de este modo, darle gracias por los beneficios recibidos durante el año que termina, particularmente con la terminación de la guerra en nuestra Patria, e implorar su divina asistencia en todas nuestras necesidades en el que empieza.

Responsabilidades políticas

Sentencias de los Tribunales Madrid, 29.—El «Boletín Oficial del Estado» inserta varias resoluciones de los Tribunales de Responsabilidades Políticas.

El de Bilbao impone la sanción económica de un millón de pesetas a doña Carmen Ibarra y López Lago, como políticamente responsable de hechos graves. A don Juan Manuel Chabaud Ibarra, como responsable de hechos graves la sanción económica de 100.000 pesetas y la restrictiva de quince años de inhabilitación para cargos. A don Ignacio Rotaeché, también por hechos graves, la sanción económica de un millón de pesetas y la limitación de libertad y residencia de quince años de extrañamiento. A doña Juana Chabaud Amann, 50.000 pesetas por hechos leves. A don Rufino Laiseca Oronez, 500.000 pesetas; a don Esteban Isusi Correndalo, pesetas 50.000; a don Luis Urriga Barracado, 100.000 pesetas; a don Mario Elizalde, 100.000 pesetas, y a don Esteban Aranzadi, 500.000 pesetas.

El de Barcelona ordena la confiscación total de los bienes de Ramón Caselles Barbal, vecino de Sort. Entre las numerosas incoacciones de expedientes figura la de José Romero Dalmau, cónsul de Bélgica en Barcelona, vecino de Almería.

Reparto de aguinaldo entre heridos y mutilados

Alicante, 28.—Con gran entusiasmo se prepara en la capital y en los pueblos el reparto de aguinaldo entre los heridos y Caballeros Mutilados. Esta Sección Femenina, que no ha podido incorporarse a la guerra por haber permanecido todo el tiempo en poder de los rojos, quiere así demostrar su cariño hacia los soldados que la liberaron.

Hora católica radiada

La organizada por la Junta Diocesana de Acción Católica, tendrá lugar en Radio Segovia el sábado, día 30, a las ocho de la noche, con arreglo al programa siguiente:

- 1.º Himno Eucarístico.
2.º Santo Evangelio, por don Andrés Herranz.
3.º «Hacia Belén, por el coro de la J. F. de A. C.
4.º «El Villancico Inefable», por don Luis García Marcos.
5.º «Campanas de Nochebuena», por el coro dicho.
6.º «Los tres luceros», cuento, por don Eliseo de Pablo, periodista.
7.º «El Sueño del Niño Jesús», por el coro dicho.
8.º Consideraciones ante el año que va a comenzar», por don Francisco Martín y Gómez, propagandista católico.
9.º «El Niño querido», por el coro dicho.
10. Impresiones de estos días. «Un año más y la cabalgata de los Reyes Magos», por don Gonzalo España, periodista.
11. Santoral y cultos.
12. Salve Montserratina.
Católico, siempre atento a los intereses de tu religión y solícito de cuanto puede fomentar en tí y en otros la ilustración y el sentimiento religioso, no desaproveches esta Hora Católica.

GABARDINAS CABALLERO

desde 92 pesetas. Cazadoras cuero, caballero, con forro, desde 75 pesetas. Impermeables señora. Plumas.

CASA GIVAJA

Grandes reformas de local

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA JUANITA FUENTES IRAUZ Celadora de la Adoración perpétua y universal, afiliada a Falange Española Tradición: lista y dama enfermera de la Cruz Roja Falleció el 31 de Diciembre de 1938 a los 21 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Sus afligidos padres don Fernando Fuentes (guardia civil) y doña Práxedes Irauz; hermanos Josefina y Antonio; abuela, tíos y demás familia, Agradecerán la asistencia a las misas que se recen el día 30, en la iglesia de San Andrés, a las ocho y media y nueve; el día 31, en la misma iglesia, a las ocho, y el día 2 de Enero, a las nueve, serán aplicadas en sufragio del alma de la finada.

GOBIERNO CIVIL

El precio de las patatas para siembra

Jefatura Provincial de Abastecimientos y Transportes de Segovia Circular número 71

Se hace saber al público en general que desde el día siguiente al de la publicación de la presente en el «Boletín Oficial de la Provincia», queda fijado en siete pesetas con sesenta y cinco céntimos el precio de la arroba de patatas de riñón para siembra, cuyo precio se establece teniendo en cuenta las circunstancias actuales y de acuerdo con el informe emitido por el Servicio Agronómico Nacional (Sección de Segovia). Segovia, 28 de Diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El gobernador civil, José Malcampo y Fernández de Villavivencia.

El calendario de la Sección Femenina

En toda España es acogido con gran entusiasmo

Madrid, 29.—En toda España ha sido acogido con gran entusiasmo el calendario que la Sección Femenina acaba de poner a la venta. Contiene preciosas fotografías, reproducciones de cuadros, información de guerra, historial con dibujos de nuestros caídos por España y por la Falange y un reportaje interesante de las actividades de las camaradas de la Sección Femenina.

Organización del Cuerpo de Inspectores del Trabajo

Y creación de la Academia de Ingenieros Aeronáuticos

Madrid, 28.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará hoy: Jefatura del Estado.—Ley organizando el Cuerpo Nacional de Inspección del Trabajo.

Decreto sobre funciones de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. Aire.—Creando la Academia Militar de Ingenieros Aeronáuticos.

Agricultura.—Decreto sobre concesión de préstamos a los agricultores de las zonas devastadas. Convocando cursillos para inspectores municipales veterinarios. Justicia.—Dictando normas para el lugar en que han de cumplirse las penas los penados dementes.

Hacienda.—Dictando reglas para regular las operaciones de contracción en cuentas de gastos públicos de las obligaciones pendientes de pago en fin del actual ejercicio económico y proveer a la forma de atender la prosecución de obras y servicios por administración, en el período que media entre el final del ejercicio y el momento en que se efectúa la provisión de fondos con cargo a los créditos que autorice el nuevo presupuesto.

Patronato de la «Colonia Varela»

Aviso a los peticionarios de viviendas Como a pesar del anuncio publicado en la Prensa local por el Patronato de la «Colonia Varela» rogando a los peticionarios de viviendas de dicha «Colonia» que pasen por la Secretaría del Patronato (Juan Bravo, 1, 3.º), para enterarse de los documentos que faltan en su expediente, son algunos los que no han cumplimentado este ruego, se anuncia, por última vez, que deben dichos peticionarios ponerse al habla con esta Secretaría a los efectos que se indican, evitándose de que, en caso contrario, será excluida su instancia del concurso, considerando que dicha pasividad significa una renuncia a la petición que se interesaba. Segovia, 29 de Diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El secretario, Francisco Martín y Gómez.—V.º B.º: El vicepresidente, José Malcampo y Fernández de Villavivencia.

Recos de la provincia

Cuellar

Festividades de Nochebuena y Navidad

Con extraordinaria animación y brillantez, se han celebrado en esta población, las típicas fiestas de Nochebuena y Navidad. Anteayer domingo, día del nacimiento del Niño-Dios, estuvieron concurrendosísimos los locales de las Juventudes de Acción Católica Masculina y Femenina, en los que sus componentes celebraron varios actos religiosos en honor del divino Redentor. En la iglesia de San Miguel Arcángel, hubo misa del Gallo, a las doce de la noche, en la que concurieron muchas personas, y se cantaron bellos villancicos por el selecto coro de bellas señoritas colendinas, adorándose acto seguido al Niño-Dios. Ayer lunes, Natividad del Señor, se celebraron las tres misas en cada parroquia, que se vieron como nun-

ca de concurridas. A la de las diez de la mañana, que fué solemne, acudió gran número de fieles que apenas se cabía en el amplio templo.

Después de la misa del Gallo, la gente joven se dedicó a expansionarse, recorriendo las calles de la población con instrumentos de todas clases, sin tener que lamentar ningún incidente desagradable.

Durante estos dos días, el cine Alfonso se vió concurridísimo, así como los salones de bailes amenizados por el pianillo de manubrio.

Corresponsal 26-12-939.

SUBSIDIOS FAMILIARES

Aviso a los Ayuntamientos y entidades

Los Ayuntamientos y entidades (Comunidades, Juntas Carcelarias, etcétera), que en el mes de Noviembre de 1938 y meses sucesivos hubiesen ingresado en esta Caja la CUOTA INICIAL y CUOTAS NORMALES, procederán con la mayor brevedad a presentar en estas oficinas (San Juan, 14), los justificantes de pagos que obren en su poder para proceder a su devolución.

Los Ayuntamientos y entidades que los ingresos los realizaron en el Banco, procederán igualmente a presentar los citados resguardos en esta Delegación para una vez confrontados enviar a la Caja Nacional relación de ellos y proceder al abono de los mismos por conducto de la entidad bancaria en donde efectuaron el ingreso.

Los Ayuntamientos y entidades en que no obre el justificante en su poder por haber sufrido extravío, lo comunicarán igualmente a esta Delegación, indicando la fecha en que hicieron el ingreso y cantidad que ingresaron.

Segovia, 28 de Diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El delegado, S. Román.

Garbanzos adquiridos en el exterior

En Enero llegará la primera expedición

Madrid, 29.—Se ha hecho pública la siguiente nota de la Comisaría General de Abastecimientos:

«La previsión del Gobierno para atenuar la escasez de productos alimenticios imprescindibles para el abastecimiento de las clases modestas, herencia que el enemigo nos dejó por la mala cosecha y falta absoluta de almacenes en la que fué zona roja, se empieza a poner de manifiesto, y en el próximo mes de Enero comenzarán a llegar las primeras partidas de garbanzos que con el indicado objeto se han adquirido en el mercado exterior.»

El aguinaldo del soldado

Madrid, 29.—En todas las provincias de España las Secciones Femeninas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. han repartido en hospitales y entre los caballeros mutilados los paquetes de aguinaldo, habiendo ellas mismas confeccionado las prendas de lana contenidas en dichos paquetes.

*** Sigue el reparto de canastillas en toda España por las afiliadas de las Secciones Femeninas, que con verdadero interés y cariño han confeccionado ellas, entregando a las madres necesitadas la seguridad de calor y amparo para el hijo recién nacido.

Comisión provincial de mutilados de guerra de Segovia

Anuncio de ochenta plazas de factores al estudio en la Compañía de los Ferrocarriles del Norte.

Para solicitar estas plazas deben los aspirantes tener más de diecisiete años y no haber cumplido los veinticinco.

*** Anuncio de doscientas plazas de mozos de estación en la mencionada Compañía, con el sueldo diario de siete pesetas.

Ser mayores de dieciocho años y no exceder de treinta y cinco. *** La Delegación de la C. N. S. de Albacete ofrece varias plazas entre las 6.000 y 1.500 pesetas.

Todos los caballeros mutilados que aspiren a ocupar estas plazas deberán pasar por esta Inspección provincial, donde se les facilitará toda clase de detalles, como asimismo los conocimientos que deben tener para éstas.

OPOSICIONES INTERESANTES

Carrera corta y de gran porvenir Numerosas vacantes en el Cuerpo General Administrativo del Protectorado, dotadas actualmente con CUATRO MIL PESETAS. Ascensos fáciles hasta 18.000. Cuatrenios de MIL. No se exige título. Edad de diecisiete a treinta años. Inmediata convocatoria. Preparación rápida, fácil y eficaz por correspondencia a cargo de personal competente y especializado. Obtenidas numerosas plazas en anterior convocatoria. Número de alumnos limitado. Pida programa e informes, remitiendo 2 pesetas (precisamente por giro postal), para gastos, a F. GONZALEZ PARDO, oficial 2.º del citado Cuerpo. Apartado Correos, 184, Tetuán (Marruecos). IMPORTANTE: Del 21 Diciembre al 3 Enero las cartas llevan sobretasa ecillo especial 0,10 Patronato Nacional Antituberculoso.

Hermanos SANZ RAMOS

Comunican a su distinguida clientela que pasarán consulta en su clínica de CANTALEJO los ocho primeros días de cada mes; el resto de días de cada mes, a partir de Enero, recibirán en MADRID, Cisne, 10

Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Lista de números premiados del «Cupón pro ciegos», correspondiente al sorteo celebrado el día 27 de Diciembre:

Premio de 20 pesetas, número 951. Premios de 3 pesetas, números 51, 151, 251, 351, 451, 551, 651, 751 y 851.

Sorteo del día 28

Premio de 20 pesetas, número 899. Premios de 3 pesetas, números 99; 199; 299; 399; 499; 599; 699; 799; 899.

Donativos al Comedor

Ha ingresado en la tesorería del Comedor de Caridad la cantidad de 25 pesetas, donativo hecho por don Gregorio Monjas.

Igualmente y al mismo establecimiento benéfico han donado 25 pesetas cada uno de los señores siguientes: don Cesáreo Martín y don Leopoldo Arroyo.

También un señor que oculta su nombre ha entregado 10 pesetas para la referida institución.

Los sobrinos de doña Concepción Albertos (q. e. p. d.) y en memoria de su tía, hicieron entrega de 25 pesetas.

Anuncios breves

Se necesita un practicante para la farmacia de don Pedro Abad Conde, en Pedraza (Segovia), donde darán razón.

Vendo pareja de machos romos, de cinco y ocho años, alzados siete dedos, por dejar casero, y carro de yugo a toda prueba. Tratar, Florentino María, en Valdeprados.

Pinos se venden 452 maderables en «Temeroso del Otero», lindando al sitio denominado «Cafria», junto a la carretera de Carbo, en Navalmanzana. Para tratar, hasta el 15 de Enero, con el señor cura de Mudrián.

Se vende carro de varas, seminuevo, con toldo, para una o dos caballerías. Marcelo Sáez, Chañe.

Vendo dos vacas suizas; una recién parida del tercero, buena producción; otra abocada del tercero. Tratar, Víctor Tolédano, Aldeanueva del Codonal.

Se venden dos vacas suizas; una del tercero y otra del segundo. Para tratar, Antero Otones, en Fuentepeyayo.

Se venden dos vacas suizas; una recién parida del segundo; otra abocada a parir del tercero. Tratar, con Miguel Otero, en Guijar de Valdevacas.

Vendo catorce vacas suizas, juntas o por mitad; unas preñadas, otras paridas, abundante producción. Tratar, 29 y 30 en Otero Herreros, Eliseo Gómez.

Vendo vaca suiza recién parida del segundo, y dos preñadas de ocho meses, para segundo y tercero. Tratar, Argimiro García, en Sangarcía.

Se venden dos vacas suizas recién paridas; una del tercero, con abundante producción. Jacinto Otones, Fuentepeyayo.

Casa rentando 450 pesetas mensuales, susceptible reforma, se vende; no se admiten intermediarios ni curiosos. Razón, Administración.

Matemáticas Lecciones por profesor numerario Instituto. No se admiten alumnos Bachillerato. Razón en esta Administración.

Vendo macho romo a elegir; uno de cinco años, y otro de siete. Tratar, Felipe Cuesta, Nava de la Asunción.

Se venden cerdos de cinco a seis meses. Para tratar, Juan Mínguez, Chamberí.

...Y nosotros decimos a Vd. que la sidra Champagne marca EL HORREO es mejor Representante: Mariano Bernardo Teléfono 117. (Segovia)

CASA GIVAJA Local recientemente reformado. Novedades de tejidos de lana para vestidos, juegos cama, mantelerías. JUAN BRAVO, 26

PENSION CHICLANERO de JOSE OLMEDILLAS GOMEZ Pensión completa. Todo confort. Avenida José Antonio, 27. Madrid (Antes E. Dato) Tel. 23813

OPOSICIONES INTERESANTES Carrera corta y de gran porvenir

PARA NAVIDAD

El obsequio más práctico podrá adquirirlo en CASA GIVAJA

Abrigos, trajes, vestidos, cazadoras, jerseys, lanas y demás artículos de invierno

Doctor Hervías

Especialista en partos y enfermedades propias de la mujer En Madrid, Velázquez 34, primero, izquierda (esquina Goya) Consulta: de tres a seis. Teléfono 54736

Pasará consulta en Segovia los sábados de 3 a 6 y los domingos de 11 a 1. Corpus, 8, primero, letra B

CLINICA DENTAL

José María Vinuesa Odontólogo Ex alumno interno de la Escuela de Odontología de Madrid Consulta diaria de diez a una y de cuatro a siete. Corpus, 8, principal, letra C TELEFONO 439

Manuel Herrero Martín

Médico Especialista en niños Consulta de tres a seis Plaza del Corpus, 8, pral. B. Segovia

Dr. Fernández Seco

Especialista en GARGANTA, NARIZ y OIDOS Pasará consulta en SEGOVIA hasta fin de Diciembre todos los días, de once a una y de dos a cuatro Plaza del Instituto, 2, bajo

CLINICA DR. GUEDAN

Tratamientos modernos en enfermedades de la piel y secretas Ulceras rebeldes San Bernardo, 39, pral. Madrid Consulta diaria

Su cutis merece

usar POLVOS TABU

Creados para la mujer elegante PERFUMERIA VELASCO Isabel la Católica, 2. Tel. 260

MANTAS DE PALENCIA

para cama. Las mejores COMERCIO DE José Calderón Cervantes, 23 TELEFONO 293

Zapatería Los Chicos

Ha recibido zapatillas de piel-forro rapón y de paño, clase primera señora y caballero a precios baratísimos

Máquinas de escribir «Underwood»

Paga más que nadie las máquinas usadas de su marca en cualquier estado. Máquinas de calcular y sumar de todas las marcas y modelos. Ofertas verbal y por escrito Alberto González, Perocota, 1. Tel. 292. Apartado 22.

AUTOMOVILES

SE VENDEN COCHES «Lancia» de cinco y siete plazas «Fiat» 520-521 y 522, de cinco y siete plazas «Balilla» tres marchas, cuatro plazas Informes: Café Columba TELEFONO 207